

李克强在“新加坡讲座”发表演讲 进一步推动与东盟关系发展 东盟峰会开幕 推进一体化建设

新华社新加坡11月13日电 当地时间13日,国务院总理李克强在“新加坡讲座”发表《在开放融通中共创共享繁荣》的主旨演讲并回答现场提问。新加坡总理李显龙出席。

李克强强调,我此次来新加坡将出席东亚合作领导人系列会议,进一步推动中国和东盟关系的发展。《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)将覆盖世界近一半人口和近三分之一贸易量,是按照世贸组织规则达成自贸协定,有利于地区国家推进区域经济一体化。中方将采取互利、灵活的态度同各方继续推

进谈判。他指出,中国改革开放40年来取得的发展成就,是中国人民筚路蓝缕、千辛万苦干出来的。今后中国改革的力度只会越来越强、开放的大门只会越开越大。欢迎新加坡及东盟各国企业抓住机遇,加大对华投资力度。

新华社新加坡11月13日电 第33届东盟峰会13日在新加坡开幕,与会各国领导人将以“韧性与创新”为主题,寻求在多边主义合作框架下进一步推进东盟一体化和共同体建设。

今年东盟轮值主席国新加坡总理李显龙在开幕式上发表讲话,强调维护和推进多边

主义合作的紧迫性和重要性。他说,目前国际秩序正面临转折点,现行自由、开放和基于规则的多边体系正承受压力,同时以恐怖主义和气候变化为代表的传统和非传统安全威胁也在逼近各国。世界比以往更加迫切地需要多边合作,没有哪一个国家可以单独解决上述挑战。他呼吁东盟各国集中智慧与资源共同应对挑战,同时建立集体机制,并利用科技为未来发展做好准备。

他表示,尽管面临上述挑战,东盟仍然能够利用以东盟为中心的多边平台与其他国家

和国际组织合作。东盟也重申支持多边贸易的承诺,推动尽早完成《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)谈判。

根据总理公署的声明,与会各国领导人将检视东盟围绕增强地区“韧性与创新”取得的一系列进展,并将讨论如何在地缘政治和经济环境出现变化的背景下推动东盟发展。

除东盟峰会外,多场东亚合作领导人会议将在新加坡举行,包括第21次中国-东盟(10+1)领导人会议、第21次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第13届东亚峰会等。

巴以称必要时将继续采取单边行动

新华社北京11月14日电 截至13日中午,自11日起爆发的新一轮巴以冲突已造成14名巴勒斯坦人死亡、数十人受伤。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等武装派别当天单方面宣布停火,以色列安全内阁则要求以军在必要时继续对加沙地带采取军事行动。

哈马斯、巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等武装派别当天在加沙地带发表简短联合声明说,在埃及调停下,巴武装派别同意与以色列停火。只要以色列遵守停火协议,巴武装派别就遵守。

哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚此前发表声明说,如果以色列停止“侵略”,哈马斯准备与其在加沙地带停火。

正在科威特访问的巴勒斯坦总统阿巴斯13日也紧急结束访问行程,返回巴勒斯坦关注事态发展。

另据以色列总理办公室13日发表的声明,以安全内阁当天召开会议讨论以南部安全局势,要求以色列国防军在必要时继续对加沙地带采取军事行动。

以色列国防军13日发表声明说,从11日晚开始,以南部已遭到从加沙地带发射的约460枚火箭弹和迫击炮弹的袭击,其中100多枚被拦截;以军则打击了哈马斯和杰哈德在加沙地带的160个目标,其中4个是“战略军事目标”。

巴勒斯坦卫生部加沙地带发言人阿什拉夫·卡德拉13日表示,11日以来在加沙地带爆发的新一轮巴以冲突已造成至少14名巴勒斯坦人死亡。

彭斯访日见安倍 会谈主题是“钱”

新华社东京11月13日电 日本首相安倍晋三13日在首相官邸与来访的美国副总统彭斯举行会谈。彭斯敦促日方进一步向美方开放市场,以调整双边贸易的“不平衡”;安倍则希望美方加强对朝鲜施压,迫使后者放弃核活动。

彭斯说,日本是美国的盟国,也是朋友,需要为改变双边贸易不平衡采取更多措施,“日本是美国不可或缺的贸易伙伴。”彭斯说,“美日贸易失衡持久。”美方敦促日本开放牛肉、大米等农产品市场,同时希望扩大对日本的汽车出口。安倍说,日本愿意扩大互惠互利的贸易和投资,以寻求自由、开放的地区经济发展。

共同社报道,日方担心,美方执政党共和党在国会中期选举中丧失对众议院的控制,特朗普领导的政府可能会在贸易领域对日方采取强硬立场,用以提升“政绩”。

发推特嘲笑法总统支持率并挑拨德法关系 回国翻脸 特朗普“羞辱”马克龙



■ 马克龙与特朗普在巴黎合影貌合神离 制图 叶聆

13日,刚从巴黎回国的美国总统特朗普就翻脸不认人,在社交媒体推特上连续发帖,从法国总统马克龙有关打造欧洲军队的建议,到法国的葡萄酒关税,到马克龙的支持率,一一数落。对此,法国总统办公室表示不予置评。

冷嘲热讽却难解气

在前往巴黎参加一战终战百年纪念活动前,特朗普就发帖称,法国总统马克龙有关打造欧洲军队的建议“侮辱人”。尽管如此,他在参加完活动回到美国后,还是感谢东道主马克龙,并称赞纪念活动很棒。

然而,特朗普只是口是心非。当地时间13日凌晨起,特朗普就连发5条推特,借冷嘲热讽发泄怒气,将矛头直指马克龙。

“马克龙建议打造一支欧洲军队,以抵御美俄,保护欧洲。但在第一次和第二次世界大战中(侵略欧洲的是德国,结果法国怎样了呢?”特朗普凌晨时分竟毫无困意,在社交媒体推特上“开炮”,不仅拿法国在一战期间的黑历史撒气,还顺便挑拨法德关系:“他们不得不在巴黎学德语,直到美国(军队)赶来。”这段推文最后,特朗普还不忘愤怒地加上一句:“到底给不给北约掏钱!”

一通牢骚发完没多久,特朗普又继续

“开炮”,这回将矛头对准法国的关税政策。“在贸易上,法国出产优质的红酒,但美国也一样。问题是,法国收取高额关税,让美国出口的红酒很难进入法国市场。而法国红酒却能很容易卖到美国,关税也很少。”这一年内,在世界各地不停发动贸易战的特朗普写道,“这不公平,必须改变!”

过了一会儿,特朗普可能感觉还不够解气,又将炮弹对准马克龙。“问题在于,马克龙在法国国内的支持率这么低,才26%,而法国的失业率都快到10%了。他只是在试图转移注意力。”他显然还没有忘了在巴黎参加纪念活动期间马克龙的不点名批评,写道:“顺便说一句,没有哪个国家比法国更民族主义。”在巴黎期间,法国总统马克龙在纪念活动上批评狭隘的民族主义,称“爱国主义恰恰与民族主义相反,后者是一种背叛。在说着‘我们的利益优先’的时候,就抹杀了一个国家最宝贵的东西——道德价值观。”

接着,特朗普又用大写字母发了一条推文:“让法国再次伟大!”

默克尔力挺马克龙

面对特朗普的辱法言论和挑拨离间,法国总统办公室13日回应称,不予置评。

但德国总理默克尔却用实际行动力挺马克龙。她在位于法国的欧洲议会总部发表演讲时,呼吁建立欧洲军队。默克尔称,建立欧洲军队更多的是对北约的有益补充,也是向国际社会释放出积极信号——欧洲各国之间将不再有战争。她强调,欧洲仰仗他人鼻息的日子已经一去不复返。

不过,德新社13日称,默克尔的提议在欧盟存在争议。因为欧盟成员国都不愿在防务问题上放弃国家主权,而且有关这支欧洲军队的具体架构到目前还没有明确的信息。

本报记者 齐旭

英国“脱欧”协议:欧盟已谈妥 国内难过关

今天召集内阁特别会议 疑欧派呼吁对草案说“不”

本报特稿 英国首相办公室当地时间13日晚间发布声明称,英国与欧盟的谈判团队已就“脱欧”协议内容达成共识,当地时间今天下午2时,将召开内阁特别会议,讨论并决定后续措施。但疑欧派大臣呼吁内阁拒绝这份“脱欧”协议草案。

根据英国首相办公室的声明,经过数日的艰苦谈判,英国与欧盟的谈判团队于13日在布鲁塞尔就“脱欧”草案内容达成共识。当晚,首相特雷莎·梅将内阁成员召集至唐宁街10号进行一对一谈话,预览数百页的草案文

本。一名内阁成员表示,虽然他尚未看到文本细节,但为所取得的进展“深感鼓舞”。

当地时间今天下午2时,内阁将召开特别会议,或将预览“脱欧”草案内容。而欧盟也将召集27国外交官开会。

爱尔兰国家电视台援引一名欧盟高级官员的话报道称,欧盟与英国围绕如何避免爱尔兰的硬边界达成了文本共识。但该名官员也强调,“如果认为谈判已经完成是错误的”,布鲁塞尔与伦敦之间仍然存在部分“悬而未决的议题”。

前外长鲍里斯·约翰逊等疑欧派呼吁内阁对这份“脱欧”协议草案坚决说“不”。“这不是正确的发展方向,明明可以达成更好的协议。”约翰逊告诉英国天空电视台,“如果无法摆脱欧盟的控制,那‘脱欧’就毫无意义。”因此,14日的会议对梅而言将是一大考验,她需要取得9名疑欧派内阁成员的支持。不过,挺欧派的内阁成员认为首相能够消弭歧见。

根据有关法律,谈判达成的“脱欧”协议在签署前仍需英国议会和欧盟各成员国分别批准。(玖田)